

Világ proletárijai, egyesüljétek!

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi ideiglenes intézőbizottsága és a városi tanács lapja

I. évfolyam — 22. szám

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1957. június 1.

A párttagdíjfizetés — politikai állásfoglalás

A PÁRT Szervezeti Szabályzata száraz szavakkal fejezi ki, hogy kik tartozhatnak a párthoz. Ezek a szavak a párt törvényét rögzítik. Nem is lehet elvárni, hogy meggyőzzenek bárkit is arról, mit jelent a párt tagjának lenni. Ezt mindenki saját maga dönti el. Ezernyi példa szolgál arra, miként vizsgázott párttag-ságunk a párt iránti ragaszkodásból. És most újult erővel láttak munkához a kommunista, hogy a pártot, az országot ért anyagi és erkölcsi károkat helyrehozzák.

A párt iránti ragaszkodásnak sok-sok felemelő megnyilvánulása közül hadd emeljünk ki csak egyet, látszólag a legszürkébbet — mely mégis sokat mond — a tagdíjfizetést. Amikor Lenin a pártot megalkotta, nagy jelentőséget tulajdonított annak, hogy a párt tagjai anyagilag is támogassák a pártot, hogy az kommunista nevelő-szervező munkáját kifejtse. De nemcsak egyszerűen anyagi és elsősorban nem anyagi jelentősége van annak, hogy a kommunista így is támogassák pártjukat. S ha elmondhatjuk és bátran elmondhatjuk, hogy pártunk az ellenforradalommal vívott harcából megerősödve került ki, akkor az elvi és cselekvési egység mellett ki kell fejeznie annak is, hogy a tagdíjak pontos fizetésének kommunista lelkiismerettel tegyünk eleget.

Tekintsünk csak szét itt nálunk Várpalotán, hogy a párthoz kapcsolódásnak ezen a területén, hogy áll a szénánk. Kétségtelen, hogy az átigazolások politikai lebonyolítása során a kommunista meggyőző szavai sok — korábban ingadozó — párttaggal értették meg a kommunista igazságot. Akik a május 1-e előtt kérték átigazolásukat a pártba, kisebb-összegekkel pótolták elmaradt tagdíjukat. Emiatt egy kissé sántít a statisztika, mikor azt mutatja, hogy indoklatlanul megnőtt a kisebb címletű tagdíjbélyeg forgalma.

A SZÁMOK mégsem hazudnak. Mégis csak beszélnek arról, hogy megértettük-e a párthoz tartozás jelentőségét. Hogy a tagdíjfizetés is politikai hitvallás. Az el-

lenforradalom nehéz napjaiban nagyon sokan életük kockáztatásával védték a pártot. Ez vég-eredményben a párt szeretetének legigazibb fokmérője. De a párt élete, vezető tevékenysége mégis csak a hétköznapiokból tevődik ki és valamennyi tagjának naponta kell munkálkodnia, szellemi, fizikai, anyagi erejének növelésén. Ennek pedig egyik forrása, hogy tagjai a Szervezeti Szabályzat minden pontját, köztük a tagdíj-fizetésre vonatkozó előírásokat becsülettel betartsák.

A forradalmi munkás-paraszt kormány a dolgozók kívánságát figyelembevéve, csaknem minden területen emelte a béreket, különösen és elsősorban a szénbányászatban. Mégis itt a bányászat területén azt tapasztaljuk, hogy indoklatlanul alacsony a tagdíj-fizetés. Annak ellenére, hogy az átlagos vājárkereset meghaladja a havi 2000 forintot, a Ferenc-bányánál a legutóbb 56 darab 5 forintos, 100 darab 10 forintos, 30 darab 20 forintos bélyeget vásároltak. Hasonló a helyzet a többi aknáknál. Igen szembeötöl a tagdíj-fizetés alacsony volta a vasútnál, ahol a legutóbb 13 darab 1 forintos, 85 darab 2 forintos, 40 darab 5 forintos és 5 darab 10 forintos tagdíjbélyeget vásároltak. Ha nem is említettük a többi vállalatot és intézményt, van azok pártszervezeteiben is tennivaló, különösen a magasabb fizetésű párttagoknál.

EZT A MULASZTÁST látva, a széntröszt pártszervezetének taggyűlése foglalkozott a tagdíj-fizetés jelentőségével. Kötelességévé tették minden pártagnak, hogy a meghatározott progresszió szerint fizesse a jövőbeni tagsági járulékát.

Amikor valaki becsületes munkája, politikai érettsége helytállása után a kommunista bizalmából párttaggá lesz, egyben kötelezettséget vállal a Szervezeti Szabályzat betartására. A párt ereje befolyása, tagjainak elméleti felkészülésén, áldozatkészségén, példamutatásán múlik. Fejezze ki párttagságunk a párt iránti szeretetét abban is, hogy tettei tanuskodjanak erről.

Gyors munkát láthattak

Május 30-án az energiaügyi miniszterhelyettes látogatást tett a November 7 Erőműben, hogy ezúton nemcsak a pontos munkát, hanem az összefogó kollektívát is láthatta. Eppen ekkor történt egy üzemenzavar, amit a dolgozók gyors és pontos munkája 5 perc alatt elhárított. Ugyanis egy kazán kiesett a mun-

kából, Kuruczné, Köröskényi, Bánhegyi, Bószé, valamint Albert elvtársak azonnal munkához láttak, s sikerült is elhárítani az üzemenzavart 5 perc alatt. A miniszterhelyettes és kísérete erről az eseményről, mint a gyár kollektívájának összefogásáról, s üzemenek határtalan szeretetéről emlékezett meg.

Dicséretet érdemelnek

Még a múlt hét folyamán történt a Péti Nitrogénművek gázgyárában, hogy a vízgáz generátor gondatlan kezelés következtében váratlanul meghibásodott. Ugyanis nem számoltak azzal, hogy alacsonyabb olvadási pontú kokszt használják és a terelő lemez a nagy felhevülés következtében elgörbült. Ez a munka általában 8—10 napot szokott igénybe venni, amíg helyreállítják, ezért igen komolyan veszélyeztetve volt a Péti Nitrogénművek május havi tervteljesítése. Ezt az üzemenzavart megelőzően pedig az úgynevezett pokorni fűvő burkolata felrobbant, amely szintén komoly termelés kieséssel fe-

nyezetett. A központi javítóműhely dolgozói közül Faludi János gépszereelő brigádja kapta a feladatot a vízgázgenerátorban keletkezett üzemenzavarok gyors elhárítására. Faludi János brigádja együttműködve a gázgyári karbantartókkal 5 és fél nap alatt végezték el ezt a munkát és ezzel biztosították a Péti Nitrogénművek május havi terv teljesítését. Így már 29-én teljesítették május havi tervüket. Ezzel kapcsolatban meg kell mondani, bár hibát követtek el a technológiai eljárások betartásánál, de dicséretet érdemelnek a karbantartók, akik példamutatóan dolgoztak.



A technikai változtatások segítettek

Kevesen maradtak az Április 4. Gépgyár dolgozói közül, a munkák, illetve a kazánok rekonstrukciói mégis időben elkezdődnek. Magyar-razzák a dolgozók ezt azzal is, hogy a gyakorlati módszereket sikerült megismerni és megváltoztatni. Ma már egy-egy munkát fele idő alatt végeznek el. Így például a bordás csöveket kézi erő helyett most csiga segítségével I. gerendán sokkal gyors-

sabban elvégzik. Ugyanígy a bordás csövek tisztítását, vízkő és salak lerakódásoktól, előző idők betonvesztést most egy U alakú vésőnek a levegőkalapácsba való helyezésével oldották meg. Így három oldalát gyorsan és jól megtisztították. A fent elmondott technikai változtatásokhoz újítások fűződnek, kiesit benne van a gépgyár ismerete, s a dolgozók szeretete.

Csütörtöktől — csütörtökig

Ernő Behozták a lemaradást

Az Ernő-bányát nemrég még a lemaradók között emlegettük. Az elmúlt héten ugyancsak megemeberték magukat, s csütörtök estig 61 vagonra növelték a többletet. Pedig igen mozgalmas hetük volt. Leállt az I-es front, ugyanakkor beindították a 35-ös és a 36-os frontot. — S annak ellenére, hogy az üzemezők kis-kis kételkedtek a lemaradás behozásában, mindkét alsópadi front dolgozó megállt a helyük. Különösen a II-eseket illeti dicséret, ahol rossz körülmények ellenére is jó teljesítményt mutattak fel.

Beszálló Segítsék a kísérleti munkahelyeket

A Beszálló-akna május havi tervteljesítésével 105,6 százalékon áll. Ezt a jó teljesítményt úgy sikerült elérni, hogy a nagynyomású helyeken lévő kamrafektéseket mintegy 35 méter hosszú frontfejlesztésre állították át.

Az üzem feladatát tűzte, hogy a jövő héten a déli gerincvágaton kísérleti munkát indít be a homlokra merőleges süveggerendákkal, ehhez csak az szükséges, hogy a tröszt a régen ígért gumiszalagot és a két káparószalagot az üzemnek mielőbb biztosítsa.

S—II Két héttel előbb indult a front

Az S. II. akna bányászai két héttel a határidő előtt, indulásra előkészítették a frontot. Június 1 helyett már május 27-én, hétfőn megkezdtek a front beszerelését. A 70 m-es hosszú szakaszon a hét utoljára már a második szereléshez készítettek elő a frontot.

Csütörtökön csak úgy, mint a hét többi napjaiban jól ment a termelés. A délelőtti műszakban több mint 160 csille szemet küldtek a felszínre. Ezzel már a terven felüli mennyiséget növelték. Az üzem ma már nagyobb kapacitással kezdi meg a munkát. Június 1-től kezdve havi 52 vagon szemet kell az S. II. aknának a November 7 Erőmű részére termelni.

Külfejtés Lemaradással zárják a hónapot

Egyedül a Külfajtás az, ahol a hó végére sem sikerült elérni a tervteljesítést, pedig az utolsó héten itt is hajráztak. Azonban 31-én még 70 vagon volt az adósságuk.

A Betonútépítő Vállalat okozta a kiesést, mivel nem takartak le megfelelő mennyiségű szemet.

Ferenc Javult a minőség

Ferenc-bánya 31-én már terven felül termelt. Mégsem ez jelenti a legnagyobb eseményt ennél a bányánál, hanem az, hogy a minőségben is sikerült javítani. A fronttal meddő alá tudtak menni, ez hozta a változást. Így a hó végével bizakodással néznek a kalória tervteljesítés elé.

Örvendetes dolog, hogy a tervteljesítés naponta emelkedett. A 70-es és a 48-as front brigádjai becsületesen dolgoztak, hisz a fejteljesítmény meghaladta a 14 csillét. Egyelőre az üzemezőknek gondot okoz az elsőség megállapítása.

Cser Emelkedett a fejteljesítmény

A Cser-bányánál is történt egy s más. Őket az elmúlt héten még a terv nem teljesítői között emlegettük. Most csütörtökig pedig már 59 vagonos pluszt szereztek. Ezt a változást annak köszönhetik, hogy a két kis front helyett beindítottak egy 60 méteres frontot. Ezáltal csökkent az improduktív létszám és 3 csillével nőtt a fejteljesítmény. Így sikerült a lemaradást behozniok. A legjobb kis csapat továbbra is az elővájason dolgozó Schönig Józsefék brigádja.

Kellemes pihenést

Balatonszeped határában van a Várpalotai Szénbányászati Tröszt „lovagvárnak” is beillő üdülője. Szőlők, fák között emelkedik magasra. A terraszról a Balaton egész medre, ez a szemet, szívet gyönyörködtető panoráma látszik. Csendes, nyugodt hely. Berendezése, felszerelése pihenést, kényelmet kínál. Szépen fes-

tett, csinosan berendezett 2, 3, 4 ágyas szobák. A társalgó, benne zenegép.

Elkészült az üdülő, várja a nyaralókat, a trösztökhöz tartozó üzemek dolgozóinak gyermekeit. Ugyanis a szepezi üdülő a gyermekek részére készült. Az iskola befejeztéig azon-

ban 1—1 hétig a dolgozók pihennek itt. Szeptember után a gyermekek újra átadják helyüket a felnőtteknek.

Reméljük, ha lassan is, de már ide is megérkezik a jó idő a nyaraláshoz. Kellemes pihenést, jó szórakozást a felnőtteknek, gyerekeknek.

AZ ÉLET HÁZÁBAN...

Kórház... Egymagában rideg szöként hangzik, pedig de sok meleget rejteget falain belül! Alig pár éves, de máris hozzáért a városhoz. Úgy él az emberek fogalmában, mint az élet háza. Ide mindig bizalommal fordulhatnak és várhatnak segítséget fájdalmaik megszüntetésére.

Arányai a városhoz mérten kicsik. Mindenütt tisztaság, figyelmesség. Jelenleg is csendre intenek. A műtöben éppen operálnak. A rend, az alkalmazottak süttő beszéde, gyors mozgása valami különös tiszteletet parancsol az idegenre. A süttő beszéde áttöri az épület egyik szárnyáról érkező kedves neszt. Oá... oá... így ad életjét magáról, hangoskodik az egyik picit, aki már 24 órája elfoglalta helyét a társadalomban. Neki szabad. Többet nem tud mondani. Mégis többen figyelik kívánságát.

Önkéntlenül is a hang irányába tartunk. Csoda-e ha ebben a pillanatban — amikor a kicsikhez bejutunk — elfeledkezünk az egész kórházról. Most csak ez a szoba érdekel. Ez az élet kapuja, ahol 11 apró emberpalánta ismerkedik a közösségi élettel. A barátság megnyilvánulása részükre még csak annyit, hogy ha valamelyik „sorstárs” sírásba kezd, akkor „szolidaritásból” csatlakoznak hozzá a többiek is. S olyan koncertet rendeznek, hogy bármelyik zenekarnak becsületére válna.



Erzsi nővér, a szülész nővér lép be, a szokásos vizsgálatot végzi. Ő maga is rajta felejt szemét e csöpp kis apróságokon, csak hogy ő másként vizsgálódik, mint mi. Az érdeklő: elég eleve-e az az a kicsik, akiket ő segített a világra. — Az utóbbi napok legnagyobb fogalma tegnapelőtt éjjel volt, amikor őt szülést vezettem le — mondja Nagy Erzsébet. — Fáraótságot mégsem éreztem, mert majánem minden mamának teljesült a kívánsága, s ez nemcsak a szülőknak, hanem nekünk is boldogság.

Ugyanis a szülész nővér nemcsak segítőtje az anyának, hanem egyben

vizsgálója is, amikor a várt fiú helyett kislány érkezik. Eközben a picik mit sem sejtve alusszák az igazak álmát. A mi síró kis ismerősünk is elhallgatott, mivel igényeit teával kielégítették. Az egymás mellett alvó hófehér pólós kisgyerekek majánem egyformák. Picik, feketék, pirosak, pisze az orruk.

Pistike kicsi öklével szemét dörzsöli, Zsuzsika ásit, Józsi-ka haragosan összehúzza a száját, Iacika pedig valakit nagyon fenyeget. Akár hangoskodik, akár csendes, mindegyiket egyformán szeretik, kívánságaikat egyformán teljesítik az ápolók, orvosok. Igaz, néha könyörtelenek. Ha itt a szoptatás ideje, felébresztik őket, elvégre már párnapos korukban hozzá kell szokniok a fegyelemhez. Ilyenkor találkoznak az édesanyúval. A szülők aránya nagy, nem tudják az orvosok a forgalmat, csak a gyorsított gyógyászat útján ellátni.

A kórház állandó fejlődése, gyarapodása és bánásmódja elvitte hírét a környező községekbe, innen származik az, hogy a várpalotaiakon kívül a környék lakói, de különösen a berhidai szülő mamák szívesen keresik fel a várpalotai kórház szülészeti osztályát. Nem-csoda, mert kedvesek az orvosok, a kezelés kifogástalan. S néha egymás bátorítására is szükség van kicsik és nagyok mégis csak jobban érzik itt magukat.